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Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
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4. κα. Κατερίνα Μαρίνου 
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ΘΕΜΑ: Ανάγκη λήψης άμεσων μέτρων πρόληψης για την αποτροπή εισόδου του αφθώδους πυρετού στη χώρα 

 
Κυρίες/Κύριοι, 
 
Η Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ), λαμβάνοντας μηνύματα από τους κτηνοτροφικούς 
συνεταιρισμούς - μέλη της και κτηνοτρόφους, σας μεταφέρει την έντονη ανησυχία τους αναφορικά με την 
επιδημιολογική κατάσταση του αφθώδους πυρετού σε χώρες της Κεντρικής Ευρώπης, όπως η Ουγγαρία και η 
Σλοβακία, καθώς και τους κινδύνους που συνεπάγεται η πιθανότητα διασποράς του νοσήματος προς την 
Ελλάδα, ιδιαίτερα ενόψει της εντατικοποίησης των εισαγωγών ζώντων ζώων κατά την πασχαλινή περιόδο. 
Δεδομένης της υψηλής μεταδοτικότητας του αφθώδους πυρετού και των εξαιρετικά σοβαρών επιπτώσεων που 
μπορεί να επιφέρει στην ελληνική κτηνοτροφία, κρίνεται επιτακτική η άμεση ενίσχυση των προληπτικών 
μηχανισμών σε εθνικό επίπεδο. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, καλούμε τη Γενική Διεύθυνση Κτηνιατρικής να εξετάσει με προσοχή: 
 

✓ Την αυστηροποίηση των υγειονομικών ελέγχων στα σημεία εισόδου ζώντων ζώων, με έμφαση στην 
τήρηση όλων των προβλεπόμενων πρωτοκόλλων. 

✓ Τη δυνατότητα προσωρινού περιορισμού ή αναστολής εισαγωγών ζώων από χώρες ή περιοχές όπου 
παρατηρείται αυξημένο επιδημιολογικό φορτίο. 

✓ Την εντατικοποίηση της ενημέρωσης των εκτροφέων και συνεταιριστικών οργανώσεων αναφορικά με 
τα μέτρα πρόληψης, αλλά και τους τρόπους έγκαιρης ανίχνευσης ύποπτων κρουσμάτων. 

Η διασφάλιση της υγείας του ζωικού κεφαλαίου και της βιωσιμότητας της εγχώριας κτηνοτροφικής παραγωγής 
αποτελεί ζήτημα μείζονος εθνικής σημασίας.  

Η ΕΘΕΑΣ  και τα μέλη της παραμένουν  στη διάθεση των αρμοδίων αρχών για κάθε συνεργασία που θα συμβάλει 

στην αποτελεσματική  προστασία της ελληνικής κτηνοτροφίας. 

Με εκτίμηση, 

 
Παύλος Σατολιάς 

Πρόεδρος Εθνικής Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών 
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